



Жизнь нашего прихода...

Декабрь

Паломничество по святыням Руси

О чем бы ни молился человек – он молится о чуде. Всякая молитва сводится к следующей: «Великий Боже, сделай, чтобы дважды два – не было четыре!». Это слова И.С. Тургенева из его «Стихотворений в прозе». Почему – то именно они вспомнились мне, когда я стояла у чудотворной иконы Тихвинской Божией Матери Одититрии. По преданию, эту икону написал апостол и евангелист Лука во время земной жизни Девы Марии. Изначально икона пребывала в Иерусалиме, а затем была перенесена в Константинополь. Но в 14 веке чудесным образом перенеслась на Русь и остановилась у реки Тихвинка. На этом месте и решено было построить храм в ее честь, при котором был основан монастырь.

Много трагических страниц пережила обитель и её чудотворная икона. В 1995 году было принято решение возродить монастырь, а в 2004 году из Чикаго возвратилась икона. В храме – люди всех возрастов. Прямо передо мной стоит молодой мужчина с девочкой. Наклонившись к ней, он что-то тихо объясняет дочери. За мной – женщина держит в руках свечи и еле слышно шепчет молитву и свои сокровенные слова. Подходя ближе к Чудотворной иконе, я уже не вижу никого и ничего не слышу.



Необъяснимое чувство, когда в полутемном храме открывается старинная икона в красивом богатом окладе. Лик Богороди-

цы – печальный и строгий, она смотрит на нас, все понимая. А люди идут к ней с верой и надеждой, открывая свою боль, грехи, просьбы. За стеклом – множество драгоценных подношений. Это малая часть благодарности за помощь, милость, прощение.

Мы – клайпедские паломники – жили три дня в Тихвинском Богородичном Успенском монастыре и имели счастливую возможность поклониться чудотворной иконе не один раз. Впечатлений от поездки осталось очень много. А начиналось наше путешествие в Печорах. Свято-Успенский Псково-Печерский мужской монастырь с многовековой историей. В 1473 году здесь была освящена выкопанная пещерная церковь Успения. С тех пор монастырь ни разу за свою историю не закрывался. Храмы, чудотворные иконы, мощи Святых, сама история святой обители поражает, не оставляет равнодушным никого. Все это ещё предстоит осмыслить.

И еще об одной необыкновенной иконе хотелось бы рассказать. «Знамение» – Новгородская икона Божией Матери, древнейшая русская чудотворная икона, главная святыня Великого Новгорода. Мы увидели ее в Софийском соборе. Известна она с 12 века, не раз защищала жителей древнего города от врагов. К сожалению, в Великом Новгороде мы были проездом, осмотрели бегло только Кремль. Будет повод вернуться сюда еще раз.

Паломнические поездки дают очень много для сердца и ума. Во-первых, это редкая возможность побывать в Святых местах, поклониться чудотворным мощам и иконам. Во-вторых, познакомиться с историей Русской православной церкви. В-третьих, такие поездки расширяют кругозор, обогащают знаниями в самых различных областях нашей жизни.

Елена

Епархиальные Рождественские Чтения

В пятницу, 12 декабря, в конференц-зале гостиницы «Домус Мария» (г. Вильнюс) прошли II Епархиальные Рождественские образовательные чтения «Князь Владимир. Цивилизационные выборы Руси».



Тематика чтений приурочена к 1000-летию юбилею памяти святого равноапостольного великого князя Владимира, который будет отмечаться Русской Православной Церковью в 2015 году. Участниками образовательного форума стали директор и преподаватели общеобразовательных и воскресных школ епархии, духовенство Виленско-Литовской епархии, творческая интеллигенция. Организаторами чтений выступили епархиальная комиссия по религиозному образованию и катехизации совместно с Институтом православного образования и воспитания.

Участниками образовательного форума стали директор и преподаватели общеобразовательных и воскресных школ епархии, духовенство Виленско-Литовской епархии, творческая интеллигенция



Образовательный форум открыл церковный ансамбль «Знамение» виленского храма в честь иконы Божией Матери «Знамение» (регент Моника Мюллер). С приветственным словом к собравшимся обратился архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий. Владыка подчеркнул важность и значимость проводимого мероприятия.

На чтениях с докладами выступили игумен Антоний (Гуринович), доктор философии, учитель-эксперт Андрей Фомин, благочинный клайпедского округа прот. Владимир Артамонов, учитель-эксперт, искусствовед, иконописец Маргарита Артамонова, руководитель комиссии по религиозному образованию и катехизации епархии священ. Сергей Нейфах. Докладчики сопровождали свои выступления фото-слайдами и видеопрезентациями, что повлияло на зрительское восприятие, дав возможность глубже воспринять поднимаемую тему.

В рамках форума состоялось награждение учителей, немало потрудившихся на ниве духовного просвещения, архиерейскими грамотами и наградными церковными знаками Виленской и Литовской епархии «За педагогическое служение», «За нравственный подвиг учителя».

Среди участников образовательного форума присутствовал священник Георгий Ананьев и другие представители нашего прихода.

Архипастырский визит в Клайпедское благочиние

18-19 декабря архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий совершил архипастырский визит в Клайпедское благочиние и возглавил вечернее богослужение в нашем храме.

В четверг вечером, 18 декабря, владыка возглавил вечернее богослужение в храме Всех святых, в земле Российской просиявших. На всенощном бдении владыке сослужили: настоятель храма священ. Петр Олехнович, священ. Иоанн Дюлай, священ. Георгий Ананьев и диакон Покрово-Никольского храма Константин Томан.

В пятницу, 19 декабря, в день памяти святителя Николая Мирликийского Чудотвор-

ца, владыка совершил праздничную Божественную Литургию в Покрово-Никольском храме г. Клайпеда.

Также в пятницу, 19 декабря, в Покрово-Никольском храме г. Клайпеда состоялось пастырское совещание Клайпедского благочиния епархии, возглавляемого прот. Владимиром Артамоновым. Совещание состоялось под председательством архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия. На нем были обсуждены текущие вопросы и проблемы благочиния и намечены пути их разрешения. Это собрание стало последним в череде подготовки к намеченному на 23 декабря годовому епархиальному собранию.

Мир сказки

Ребята из воскресной школы Всехсвятского храма побывали на новогоднем спектакле «Подарок для Деда Мороза», который им и другим ребятам нашего города подарил Санкт-Петербургский театр «Балтийский Дом».

Постановщик спектакля заслуженный деятель искусств России, лауреат звания «Человек года» и премии «Ника» в номинации «Режиссер года» – Юрий Валентинович Томошевский.

Поставленная в лучших традициях русских сказок история, случившаяся с Дедом Морозом, с первых минут заворожила детей. Талантливая игра актёров и интересный сюжет так увлекли и детей, и взрослых, что все присутствующие зрители в один миг стали активными участниками событий, разграниченных в спектакле.

В течение часа увлечённые спектаклем школьники воодушевленно реагировали на происходящее на сцене. Зал ожил с первых минут представления.

Дети с удовольствием



Епархиальное собрание

Во вторник, 23 декабря, в виленском Пречистенском кафедральном соборе под председательством архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия состоялось ежегодное епархиальное собрание.

Перед началом заседания была совершена Божественная литургия, которую возглавил правящий архиерей в сослужении клириков епархии.

В начале работы собрания владыка выступил с отчетным докладом, в котором охарактеризовал положение дел в епархии за прошедший, 2014 год, отметил положительные перемены, обозначил проблемы и сформулировал дальнейшие задачи.

Затем были заслушаны доклады председателей различных епархиальных структур. Состоялось обсуждение насущных проблем епархиальной жизни.

В епархиальном собрании приняли участие и представители нашего храма – настоятель нашего прихода Пётр Олехнович и Галина Филина.

